BBeaeHne B MeTO4 KOOpAMHAT

Bbibop cncTtembl KOOpAMHAT
KoopAauHaTbl TOYKU
YpaBHeHue NM/I0OCKOCTU MO TPEM TOYKaM
BeKTOp HOpMa /M K M/1I0CKOCTH
HanpasAaAtoLwmm BeKTOp NpAMOK



KoopaunHaTbl TOYKM B MPAMOYIO/IbHOU
cucTemMe KoopauHaT




B npamoyrosabHom napasnenenunege ABCDA{B,C1D1 AB = AA, =
4, AD = 3, Touka M genut pebpo A, B1 B OTHOLIEHMHU 3:1, CHMUTAA OT
TOYKU A;. Hanaute KoopauHaTtbl ToueK A; D; M; By; C1; D1, ecau
TO4Ka D — Ha4ya/z0 KOODAUHAT.

C;




B npAMOyro/sibHOM napasnenenunege ABCDA{ B, D1 AB = AA; =
4, AD = 3, To4Ka M genut pebpo A, B1 B OTHOLLUEHUM 3:1, C4MUTAA OT

TOYKU A;. Hangute KoopauHatbl ToueK A; D; M; By; Cq; D1, ecau
TOUKA ) — HAYAIO KOONAUHAT.
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B npAMOyro/sibHOM napasnenenunege ABCDA{B1C1 D1 AB = AA; =
4, AD = 3, To4Ka M genut pebpo A, B1 B OTHOLLUEHUM 3:1, C4MUTAA OT

TOYKU A;. Hangute KoopauHatbl ToueK A; D; M; By; Cq; D1, ecau
TOUKA ) — HAYAIO KOONAUHAT.

A(0; 3;0)
D(0;0;0)
M(3;3;4)
B.(4;3;4)
> C1(4; 0; 4)
" D1(0;0;4)




RoopAnHaTbl TOYKMU

YT06bI HAUTU KOOPANHATBI TOYKU HYXKHO:

1.

2.

HanTu npoeKumo 3TOM TOYKM Ha N/IOCKOCTb
OXY.

HanTu KOoOpAMHATbLI MPOEeKLUMU B N/IOCKOCTU
OXY.

HanTu npoeKymio TO4YKM Ha 0Cb OZ
3anuncaTb TPETbO KOOPAUHATY.



[IlpaBu/IbHaA nMpamunaa
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[IlpaBu/IbHaA nMpamunaa




[lpaBuW/IbHaA NMpammnaa, Bce pebpa
KOTOPOW PaBHbI 1
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[lpaBuW/IbHaA NMpammnaa, Bce pebpa
KOTOPOW PaBHbI 1
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[lpaBuW/IbHaA NMpammnaa, Bce pebpa
KOTOPOW PaBHbI 1




[IpaBuU/IbHaA WECTUYro/IbHaA
nMpamumaga
S




COOTHOLLEeHue 3/1eMeHTOB B MPaBU/IbHOM

LLIeCTUYrO/IbHUKeE.
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B 0CHOBaHMKU NMpammabl NPpaBU/IbHbIN
LLIEeCTUYIO/IbHUK CO CTOPOHOM 1. BOKOBOE
pebpo paBHO 2.




B 0CcHOBaHMK NUpamMmuabl NPaBU/bHbIN LLECTUYTO/IbHUK
CO CTOpPOHOM 1. BOKOBOE pebpo paBHO 2.
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KoopauHaTbl BEKTOpa, Ha4ya/10 KOTOPOro coBnagaeT C
Ha4ya/10M KOOpAUHAT




RoopauHaTbl BEKTOPA, 3a4aHHOIO
KoopAUHAaTaMU ero KOHU OB

Ecav Touka A(xq; yYq; Z1) ABAAETCA HA4Ya/1I0M
BeKTOpa AB , a To4ka B(x,; y5; Z5), TO 4TOObI

HaWUTU KOOpAMHATbI BeKTopa AB , HY»XXHO 13
KOOPAMHAT KOHL,A BEKTOPA BblYECTb
KOOpPAMHATbI Ha4ana:

AB(Xy — X1;Y2 — Y15 Z2 — Z1)



RoopAanHaTbl BEeKTOpa




A(1;2;—4); B(3;2;—1). Touka M aenut otpesok AB B
OTHOLUEHMUU 2:1, CYUTAA OT TOYKM A. Harmaunte KoopAnHaThI
BEKTOpa AM.
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A(1;2;—4); B(3;2;—1). Touka M aeaut oTpe3oKk AB B
OTHOLUEHUU 2:1, CYUTAA OT TOUYKM A. Hamaute KoopAnHaAThI
BeKTOopa AM.

f. Hangem KoopagmHaTbl BEKTOPA AB
AB(3—1;2 —2;—1 — (—4))




A(1;2;—4); B(3;2;—1). Touka M aeaut oTpe3oKk AB B
OTHOLUEHMU 2:1, CYUTAA OT TOUYKM A. HanmauntTe KoopAnHaThI
BeKkTopa AM.

1. Hangem KoopAauHaTbl BEKTOPA AB
AB(3—1;2—-2;—-1—(—4))
ﬁ(z; 0; 3)




A(1;2;—4); B(3;2;—1). Touka M aeaut oTpe3oKk AB B
OTHOLUEHMU 2:1, CYUTAA OT TOUYKM A. HanmauntTe KoopAnHaThI
BeKkTopa AM.

1. Hangem KoopAauHaTbl BEKTOPA AB
AB(3—1;2—-2;—-1—(—4))
E(Z; 0; 3)
2. Touka M genmnTt oTpe3oK AB B OTHOLLEHUH
2:1, C4MUTaA OT TOYKM A. BeKkTop AM

2

Ko/I/IMHeapeH BekTopy AB v ero gavHa paBHa 3

A/IMHbI BEKTOPA AB



A(1;2;—4); B(3;2;—1). Touka M aeaut oTpe3oKk AB B
OTHOLUEHMU 2:1, CYUTAA OT TOUYKM A. HanmauntTe KoopAnHaThI
BeKkTopa AM.

1. Hamgem KoopaguHaTbl BEKTOpa AB
AB(3—1;2—2;—1— (—4))
E(Z; 0; 3)
2. Touyka M genunTt oTpe3okK Aﬂa) OTHOLUEHUM 2:1,

cYMuTanA ot TOYKU A. BekTop AM KoO//IMHeapeH
—_— 2
BeKTOpYy AB 1 ero g/ivHa paBHa 5 A/IMHbI BEKTOPA

T
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A(1;2;—4); B(3;2;—1). Touka M aeaut oTpe3oKk AB B
OTHOLUEHMU 2:1, CYUTAA OT TOUYKM A. HanmauntTe KoopAnHaThI
BeKkTopa AM.

1. Hamgem KoopauHaTbl BeKTOpa AB
AB(3—1;2 —2; -1 — (—4))
AB(2;0;3)
2. Touka M genunt oTpe3ok AB B OTHOLLEHUM 2:1, CHUTAA
OT TOYKM A. BeKTop AM KonnvHeapeH BeKTOpY AB v
€ro A4/1MHa PaBHA - A4/1MHbI BEKTOPA AB
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A(1;2;—4); B(3;2;—1). Touka M aeaut oTpe3oKk AB B
OTHOLUEHMU 2:1, CYUTAA OT TOUYKM A. HanmauntTe KoopAnHaThI
BeKkTopa AM.

1.  Hangem KoopauHaTbl BEKTOPa AB
AB(3—1;2—2;—-1—(—4))
AB(2;0;3)
2. Touka M ge/mMT OTpe30K AB B OTHOLLI@HUM 2:1, C4MTaA OT TO4KM A.
BekTop AM KO/I/IMHEapEeH BEKTOPY AB v ero A/IMHa PaBHa 7 A/IWHbI

BEKTOpa AB
2
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[AnHa BeKTopa
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CKaznApHOEe Npou3BeaeHne BEKTOPOB

CKa/IAPHbIM NPOM3BEAEHMEM BEKTOPOB d U b
Ha3bIBAETCA YMC/10, PABHOE MPOU3BEAEHMIO
A/IMH BEKTOPOB Ha KOCUMHYC yr/1a MeKAY HUMU:

—
—

a-b = |_a)| - |b|cosa
-
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CKazsApHOEe Npoun3BeaeHnEe BEKTOPOB

Bcav BekTOopa a u b 3agaHbl CBOUMMU
koopanHaTamu:  a(xy; vq;Z1)

b(x2; Y25 Z2)
TO CKaZIAPHOE Npom3BeAeHNe STUX BEKTOPOB
MOHO BbIMUC/INTL NO pOpMYy/ie:

—

a-b=x1x;+y1y, + 212,

CKaziapHoe npounsBeaeHue BeKTOPOB PaBHO
CymMmmMme npousBeAeHUN O4HOMMEHHbIX KOOPAUHAT.



ROCKUHYC yr/ia mexay BEKTOpamu

—
° :

a-b = |_a)| : |B|cosa

—_—

a-b=x1x; +y1y2 + 212,
X1X2 t Y1Y2 T Z12;

|a]|b]

CoOS X =

X1Xy tY1Y2 t 212

CoOSX —

VX2 + (71)? + (21)2V (x2)2 + (72)? + (22)?



YcnoBue nepneHAuKy/IapHOCTU
BEKTOPOB
ABa Bektopa:  ad(xqy;Vy;Zq)
E(xzi Y25 Z2)

nepneHAuKY/AAPHbI, €C/IM UX CKAZAPHOe

Npou3BeAeHMe PAaBHO HY/K0, TO €CTb eC/1n
BbINO/IHAETCA PABEHCTBO

X1X2 +y1Y2 + 212, =0



Yro/s1 mexay nepecekarommuncs
NpAMbIMU
Yrnom mexkay ABymMaA rnepeceKkarowmmmnca

NPAMbIMM Ha3blBA€TCA MEHbLUMU U3 ABYX
Yyrn10B, 06pa3soBaHHbIX 3TUMK NPAMbIMMU:



Yro/s1 mexay nepecekarommuncs
NPAMbIMU

cosa = —cosf
cosa = |cospf|

KoCcHHYyC yr/ia mexay npAamMbIMU paBeH MOAY/1t0
KOCUHYCA yr/ia Mmexay Hanpas/1ai0L1MMH
BEKTOPaMMU 3TUX NPAMbIX.



Yrosn mexay CKpeLlmBaroLMMnCA
NPAMbIMU
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Yrosn mexay CKpeLlmBatoLMMncs
NPAMbIMU

YT06bl HAUTU KOCUHYC YI/1a MeXAY
CKpeLMBaLUMUCA MPAMbIMU, HY>XHO HAUTH
MOAY/Ib KOCUHYCA Yyr/1a MexXay
HaNpaB/IAIOLWMMU BEKTOPAMMU 3TUX NPAMBbIX:

m(x1i)’1iz1)i Nn(xy; Y2; Z3)

|X1X2 + Y1Y2 + Z12,|
VxD? + (71)? + (21)%/ (x2)2 + (72)? + (22)?

cosa —




B npaBuibHOU Tpeyro/ibHou nupamuae ABCS,
BCe pebpa KOTOPOU paBHbI 1, HAMTU KOCUHYC
yraa mexay npamoeimu AC mn BS.




B npaBu/bHOM Tpeyro/sbHOW nupamuae ABCS, Bce
pebpa KOTOPOM paBHbI 1, HAUTU KOCUHYC Yr/1a MeXAY
npAmMbiMn AC 1 BS.

|X1X2 + Y1Y2 + 212,

cosa =

VD2 + (1)% + (21)%2/ (x2)% + (¥2)? + (22)?



B npaBu/bHOM Tpeyro/sbHOW nupamuae ABCS, Bce
pebpa KOTOPOM paBHbI 1, HAUTU KOCUHYC YI/1a MeXAY
npAmMbiMu AC u BS.

CHx(-D)+ DB ro

I+ (—)2 Ly (B s (B

3
17|

cosa —

e

=0

&2+ (@)2\J L+ B2+ (J%)Z

a=90°




YpaBHeHUE MN/10CKOCTH




YpaBHeHUE MN/10CKOCTH

n(a;b;c)
B(x;y;z)
| e
A (xO;y 05% 0)

. ﬁ(x—xo;y—yo;z — Zp);
n-AB=alx—xy) +b(y—vy) +c(z—25) =0



YpaBHeHUE MN/10CKOCTH

n(a;b;c)

B(x;y;7)
| /
A(xo0;yV0;20)

. ﬁ(?C—xo;}’ — Yo; Z — Zp);
n-AB =a(x —x¢) +b(y—yp) +clz—125) =0
ax + by + cz+ (—axqg — byy —czy) =0

ax+by+cz+d=0



YpaBHeHUe NA0CKOCTH

¥paBHeHMeEe N/I0OCKOCTU UMEeET BUA:
ax+ by +cz+d =0,

rae (a; b; ¢) - KoopagUHATbI BEKTOPA
HOpMa/un.
BekTop HOpmMaau — 310

MPOU3BO/IbHbIM BEKTOP,
nepneHAMKYAAPHbIN M/I0CKOCTM.



BeKkTOp HOp™Ma/n K niockoctn YOZ
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BeKkTOp HOpMa/n K naockoctu X0Z
Az

0Z1(X0Y) O0Z(0;0;1)
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BeKkTOp HOpMa/n K naockoctu X0Z
Az

>
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YpaBHeHUe NA0CKOCTH

Ecam ogmH 3 KOapPpUyMeHTOB B ypaBHEHUM
MN/10CKOCTU PaBeH HY/110, YpaBHEHWE HA3blBAETCA
HeNno/IHbIM.

* [lpnd = 0 N10CKOCTb MPOXOAMT Yepe3 HAYaNo
KOOpPAMHAT,

* npya =0(mmb = 0,c = 0)n10CKOCTb
napasanenpHa ocn 0 X(cootBeTcTBEHHO OY mau
07).

* Mpua=b=0(a=c=0,umb=c=0)
MN/NI0CKOCTb Mapa/i/ie/IbHa N/10CKOCTH
X0Y(cootBeTctBEHHO XOZ nm YOZ).



B npAMOyro/sibHOM napasnenenunege ABCDA{ B, D1 AB = AA; =
4, AD = 3, To4Ka M genut pebpo A, B1 B OTHOLLUEHUM 3:1, C4MUTAA OT

TOYKMU A4. Hanuwmte ypaBHeHMWE N10CKOCTH, MPOXOAALLEN Yepes
Toukun A. M _C..

C;




B npamoyrosnbHom napasnenenuneae ABCDA{B,C{Dy AB = AA, =
4, AD = 3, T04Ka M genut pebpo A, B B OTHOLLIEHWUU 3:1, CHUTAA OT TOYUKM
A4. HanuwmTe ypaBHEHUE M/IOCKOCTU, NpoxoaALen Yyepes Touku A, M,C;.

A
A(0;3;0)
M(3;3;4)
C:(4;0;4)




B npamoyrosnbHom napasnenenuneae ABCDA{B,C{Dy AB = AA, =
4,AD = 3, To4uka M genvt pebpo A, B B OTHOWEHUA 3:1, CHUTAA OT TOYKM
A4. HanuwuTe ypaBHeHMe N10CKOCTH, NpoxoaaAlen Yepes Touku A, M,C;.

MoacTaBUM KOOpPAUMHATBLI TOYEK
A(0; 3;0)
M(3;3;4)
C1(4;0;4)
B YpaBHEHME MN/I0CKOCTU
ax+by+cz+d=0

TaK KaK N/1I0CKOCTb He MPOX0oAUT Yepe3 Havya0
koopauHat, npumem d = 1



B npamoyrosnbHom napasnenenuneae ABCDA{B,C{Dy AB = AA, =
4,AD = 3, To4uka M genvt pebpo A, B B OTHOWEHUA 3:1, CHUTAA OT TOYKM
A4. HanuwuTe ypaBHeHMe N10CKOCTH, NpoxoaaAlen Yepes Touku A, M,C;.

Moay4ynm cnctemy ypaBHEHUN:
axX0+bX3+cXx0+
aX3+bX3+cX4+
aX4+bX0+cX4+
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B npamoyrosnbHom napasnenenuneae ABCDA{B,C{Dy AB = AA, =
4,AD = 3, To4uka M genvt pebpo A, B B OTHOWEHUA 3:1, CHUTAA OT TOYKM
A4. HanuwuTe ypaBHeHMe N10CKOCTH, NpoxoaaAlen Yepes Touku A, M,C;.

Moay4ynm cnctemy ypaBHEHUN:
aX0+bX3+cx0+1=0
aX3+bX3+cxXx4+1=0
aX4+bX0+cxXx4+1=0

YNpoCTUM:

3b+1=0
3a+3b+4c+1=0
da+4c+1=0




B npamoyrosnbHom napasnenenuneae ABCDA{B,C{Dy AB = AA, =
4,AD = 3, To4uka M genvt pebpo A, B B OTHOWEHUA 3:1, CHUTAA OT TOYKM
A4. HanuwuTe ypaBHeHMe N10CKOCTH, NpoxoaaAlen Yepes Touku A, M,C;.

[30N1y4rM CUCTEeMY ypaBHEHUM:
axX0+bXxXx3+cx0+1=0
{ax3+bx3+cx4+1=0
aX4+bXxX0+cxXx4+1=0

Ynpoctum:

3a+3b+4c+1=0
4da+4c+1=0

b_1
3

3a—1+4c+1=0
da+4c+1=0

{ 3b+1=0



B npamoyrosnbHom napasnenenuneae ABCDA{B,C{Dy AB = AA, =
4,AD = 3, To4uka M genvt pebpo A, B B OTHOWEHUA 3:1, CHUTAA OT TOYKM
A4. HanuwmTe ypaBHEHUE M/IOCKOCTU, NpoxoaALen Yyepes Touku A, M,C;.

[LO/1y4MM CUCTEMY ypaBHEHUN:
aX0+bxXx3+cx0+1=0
{ax3+bx3+cx4+1=0
aX4+bx0+cx4+1=0
YnpocTum:

3a4+3b+4c+1=0
4a+4c+11=0

h=—=
3

3a—14+4c+1=0
4a+4c+%=0

h=—=
3

3a+4c=0
da+4c+1=0

{ 3b+1=0



B npamoyrosnbHom napasnenenuneae ABCDA{B,C{Dy AB = AA, =
4,AD = 3, To4uka M genvt pebpo A, B B OTHOWEHUA 3:1, CHUTAA OT TOYKM
A4. HanuwuTe ypaBHeHMe N10CKOCTH, NpoxoaaAlen Yepes Touku A, M,C;.

: L3
a = ) - 3;C_4

[TogcTaBUM 3HAYEHUA KOIDPULMEHTOB B

ypaBHEHUE M/I0CKOCTU:

. +3 +1=0
X =3y +7Z =



B npamoyrosnbHom napasnenenuneae ABCDA{B,C{Dy AB = AA, =
4,AD = 3, To4uka M genvt pebpo A, B B OTHOWEHUA 3:1, CHUTAA OT TOYKM
A4. HanuwuTe ypaBHeHMe N10CKOCTH, NpoxoaaAlen Yepes Touku A, M,C;.

: L3
a = ) - 3;C_4

[TogcTaBUM 3HAYEHUA KOIDPULMEHTOB B

ypaBHEHUE M/I0CKOCTU:

422 41=0
rTRY Tyt T T

YMHOXUM Ha -12:
12x+4y—-—9z—-12=0



Yro/z1 mexay n10CKOCTAMM




Yro/1 mexay n10CKOCTAMM

Yron mexay AByMA n/10CKOCTAMM — 3TO

MEHbLUMMU U3 ABYX Yr/10B, 06pPa30BaHHbIX 3TUMMU
MN/1I0CKOCTAMM.

Yron mexay AByMA n/10CKOCTAMU paBeH
MeHbLUeMy U3 ABYX ABYrPaHHbIX Yr/10B,
06pa30BaHHbIX STUMM NAO0CKOCTAMU. /IMHEUHDBIU
yro/s ABYrpaHHOrO yr/ia — 3TO Yyro/1 Mexay
ABYMA rnepneHAuKy/IApamMu, Z1eKallMmMm B 3TUX
N/1I0CKOCTAX, NPOBEAEHHbIMU K /IMHUY
nepeceyeHus N/10CKOCTen. [ABYyrpaHHbIN Yro/
M3MepAeTCA Be/IMYUHOU /IMHEMHOI O Yyr/a.



Yron mexay n/j0CKoCTAMU




Yron mexay n/j0CKoCTAMU

KOCUHYC yr/ia mexay n/10CKoCTAMU paBeH
MOAY/TH0 KOCUHYCA yr/1a MeXxay BeKTOpamMmu
HOPMa/ien K 3TUM N/IOCKOCTAM:

m(x1i)’1iz1)i ﬁ(xzi)’zizz)

|X1X2 + Y1Y2 + Z212,|

cCosax —

VD2 + (1)?% + (21)2/ (x2)% + (72)? + (22)?



B npAMOYroabHOM napaanenenuvnege ABCDA{B1C1D1 AB = 3; BC =
4; AA; = 12. Yepes cepeauHy pebpa AB nepneHAUKY/IAPHO
AvaroHasn BD; npoBegeHa nA0CKOCTb. HanauTte yroan,
OANAORAHHKIU ITOU NAOCKOCTRH € OCHORAHUAM NMANAANAeNenunena.
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B npAMOYyro/sibHOM napasnenenunege ABCDA{B1L1D1 AB = 3; BU =
4; AA; = 12. Yepes cepeauHy pebpa AB nepneHAUKY/IAPHO
AvaroHasnn BD; npoBegeHa n/10CKOCTb. Hanaute yroan,
OANAORAHHKIU ITOU NAOCKOCTRH € OCHORAHUAM NMANAANAeNenunena.

e
D,(0;0;12)

I
/ B(3;4;0)
A; B

ID] CI

D,B(3;4;—-12)
3 i . " DD;(0;0;12)
y X
; | — 144
& i cosa =
5 J32+ 424+ (—12)2 x 12
12 12
- V169 13
12

a = arccos —
13



